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ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Ростовской области
«К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу об увеличении предельного размера дохода, используемого при расчете стандартного налогового вычета на детей»

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Поддержка семей с детьми, особенно с детьми-инвалидами, является приоритетной задачей государственной политики в социальной сфере. Такая поддержка осуществляется государством всесторонне, в том числе с использованием инструментов налоговой политики. Одной из налоговых преференций социальной направленности является система стандартных налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц для родителей, усыновителей, опекуна, попечителя, приемного родителя, на обеспечении которых находятся дети.
В настоящее время подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса Российской Федерации установлен стандартный налоговый вычет на детей в следующих размерах:
1 400 рублей - на первого ребенка;
1 400 рублей - на второго ребенка;
3 000 рублей - на третьего и каждого последующего ребенка;
12 000 рублей - на каждого ребенка в случае, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы.
Данные налоговые вычеты предоставляются родителю и его супруге (супругу), усыновителю, опекуну, попечителю, приемному родителю и его супруге (супругу), на обеспечении которых находится ребенок.  Они позволяют снизить налоговую базу и, соответственно, уменьшить сумму уплачиваемого налога на доходы физических лиц.
Данная налоговая преференция особенно востребована родителями, усыновителями, опекунами, попечителями, имеющими на обеспечении детей-инвалидов. Из них только в Ростовской области ежегодно данную льготу используют более 4500 человек, причем их число постоянно растет. 
Вместе с тем Налоговым кодексом Российской Федерации установлен также и предельный размер дохода налогоплательщика, до достижения которого предоставляется указанный стандартный налоговый вычет. 
С 1 января 2016 года  предельный размер дохода для исчисления стандартного налогового вычета на детей установлен в размере 350 000 рублей. На протяжении почти 8 лет он не изменялся.
В то же время, по данным Росстата, среднемесячная начисленная заработная плата работников в целом по экономике Российской Федерации с 2016 года по 2022 год выросла более чем на 44 процента (с 36 709 рублей до 65 338 рублей), что во многом обусловлено процессами инфляции.
При таких обстоятельствах применение стандартного налогового вычета на детей уже не оказывает столь ощутимого положительного эффекта на благосостояние семей с детьми, как ранее. Особенно сильно это сказывается  на семьях, имеющих детей-инвалидов, расходы на содержание которых существенно выше.
Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области предлагают рассмотреть вопрос о внесении изменений в статью 218 Налогового кодекса Российской Федерации в части повышения предельного размера дохода, используемого при расчете стандартного налогового вычета на детей. При этом предлагается рассмотреть возможность применения дифференцированного подхода к определению размера такого дохода, установив его на более высоком уровне для родителей, усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей, на обеспечении которых находится ребенок-инвалид. 
С учетом того, что 2024 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи, совершенствование данных мер налоговой поддержки станет своевременным шагом проводимой государством в интересах семей с детьми политики.
