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ПРОЕКТ

ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области 
«К Министру экономического развития Российской Федерации 
М.Г. Решетникову о необходимости принятия дополнительных мер 
по развитию винного туризма в Российской Федерации»


Уважаемый Максим Геннадьевич!

Винный туризм (энотуризм) является одним из наиболее перспективных и устойчиво развивающихся туристических направлений в России. С каждым годом в стране увеличивается число винных хозяйств, организующих экскурсии, проводящих винные фестивали, устраивающих винные конференции.
Одним из наиболее популярных экскурсионных маршрутов является межрегиональный туристический маршрут «Винные дороги Боспорского царства», объединивший культуру и историю виноделия Ростовской области, Краснодарского края, Республики Крым и города Севастополя. 
Энотуризм активно развивается в Волгоградской и Самарской областях, где открываются винодельни, которые уже в начале своего пути определяют винный туризм как одно из направлений бизнеса, способствующее продвижению винодельческой продукции.
В связи с этим необходимым и обоснованным этапом развития отрасли виноградарства и виноделия является создание нормативной правовой базы, регулирующей в том числе предоставление услуг винного туризма.
Интенсивному развитию российского виноградарства и виноделия, 
а также росту интереса к винным турам способствовало принятие Федерального закона от 27 декабря 2019 года № 468-ФЗ «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации».
Между тем на сегодняшний день еще сохраняются некоторые законодательные ограничения, препятствующие полноценному развитию винного туризма, а значит и винодельческой отрасли в целом.

Винные экскурсии включают в себя не только демонстрацию виноградников, процесса сбора урожая и производства винодельческой продукции, но также подразумевают дегустацию винной продукции и ее реализацию. 
В связи с этим для успешного развития винного туризма требуется создание в непосредственной близости от виноградных насаждений объектов общественного питания, точек продажи произведенной винной продукции, 
а также условий для размещения туристов.
Однако строительство таких объектов туристической инфраструктуры на землях сельскохозяйственного назначения, в состав которых входят большинство виноградников, в соответствии с действующим законодательством не допускается. 
Этот фактор становится одним из главных препятствий к увеличению туристического потока на винодельческие хозяйства, что сдерживает популяризацию данного туристического направления.
Винный туризм для винодельческих регионов является успешным механизмом привлечения туристов и альтернативным способом сбыта винодельческой продукции. Винный туризм на винодельческие хозяйства способствует продвижению продукции тех малых и средних винодельческих предприятий, которые имеют небольшой объем выпускаемой продукции, 
не позволяющий им быть представленными в крупных торговых сетях.
Учитывая важность расширения туристического направления для развития отрасли отечественного виноградарства и виноделия, депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой принять законодательные меры, предоставляющие возможность возводить инфраструктуру винного туризма в непосредственной близости от виноградопригодных земель сельскохозяйственного назначения, включая объекты производства винной продукции, винные погреба, дегустационные залы, торговые точки, объекты общественного питания и средства размещения туристов. 
Разработка и принятие таких мер позволит экономически эффективно и с соблюдением баланса рационального использования виноградопригодных сельскохозяйственных земель обеспечивать дополнительную поддержку сельского хозяйства и туристической отрасли.
