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к проекту постановления Законодательного Собрания
Ростовской области «О внесении изменений в Положение о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Положение о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в целях совершенствования порядка внесения и рассмотрения представлений о награждении поощрениями Законодательного Собрания.
В настоящее время Положением о видах поощрений Законодательного Ростовской области (далее – Положение) предусмотрен общий срок для внесения таких  представлений - не позднее чем за 30 календарных дней до даты предполагаемого награждения.
Проектом постановления предлагается существенно сократить указанный срок. В частности, проектируемыми нормами предусматривается общее правило о том, что представление о награждении поощрением Законодательного Собрания вносится не позднее чем за 14 календарных дней до даты предполагаемого награждения. 
Исключение составляют те ситуации, когда поощрение Законодательного Собрания планируется приурочить к праздничному дню, памятной дате или профессиональному празднику, перечень которых утвердит Председатель Законодательного Собрания. В этом случае соответствующее представление должно вноситься не позднее чем за 20 календарных дней до даты предполагаемого награждения.
Проектом постановления также предлагается уточнить и упорядочить требования к содержанию самого представления о награждении и прилагаемым к нему документам и материалам. Так, проектируемыми нормами предусматривается, что помимо сведений, подтверждающих основания для награждения, соответствующее представление должно содержать указание на конкретный вид поощрения, которым предлагается наградить юридическое лицо или гражданина.
Проектом постановления предусматривается, что к представлению о награждении поощрением Законодательного Собрания гражданина должна быть приложена копия документа, удостоверяющего его личность, а также согласие гражданина на обработку его персональных данных и 
справка-объективка по унифицированным формам, которые будут утверждены распоряжением Законодательного Собрания. 
Справка-объективка, по сути, заменит собой краткие биографические данные, сведения о трудовой, иной общественно полезной деятельности гражданина и об имеющихся у него поощрениях, которые согласно Положению сейчас должны содержаться в представлении о награждении.
Согласно проектируемым нормам в случае если представление о награждении содержит предложение о выплате денежного вознаграждения к поощрению, к нему должно прилагаться заявление о перечислении денежных средств с его банковскими реквизитами. Форма такого заявления будет утверждена распоряжением Законодательного Собрания.
В соответствии с действующим порядком все без исключения поступившие представления о награждении направляются Председателем Законодательного Собрания в специально созданную для их рассмотрения рабочую группу.
Проектом постановления предлагается в отношении тех представлений, которые не соответствуют установленным Положением требованиям, предусмотреть необходимость их предварительного рассмотрения ответственным комитетом для представления предложений и при необходимости организации сбора дополнительных документов. Это касается тех представлений о награждении, которые внесены не уполномоченным на то лицом или органом, либо с нарушением установленных сроков, либо в отсутствие каких-либо из необходимых документов и сведений.
С учетом этого проектом постановления предлагается скорректировать порядок работы рабочей группы. 
Проектом постановления предлагается предусмотреть, что рабочая группа в своем заключении может рекомендовать наградить юридическое лицо или гражданина поощрением Законодательного Собрания иного вида, отличного от указанного в представлении о награждении.
В настоящее время по общему правилу после рассмотрения представления о награждении рабочая группа передает его вместе со своим заключением и проектом постановления или распоряжения Законодательного Собрания (при наличии положительного заключения) в ответственный комитет. Проектом постановления предлагается предусмотреть, что в ответственный комитет указанные материалы не будут направляться в том случае, если он уже предварительно рассматривал представление о награждении. 
В любом случае председатель комитета Законодательного Собрания, который рассматривал соответствующее представление, будет визировать проект постановления или распоряжения Законодательного Собрания о награждении поощрением.
Проектируемыми нормами предусматривается, что подготовка проектов постановлений и распоряжений Законодательного Собрания о награждении поощрениями, а также организационное обеспечение вышеуказанной рабочей группы будет осуществляться аппаратом областного парламента.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.
