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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменения в пункт 3 постановления Законодательного Собрания Ростовской области «Об утверждении Положения об официальном периодическом печатном издании «Собрание правовых актов Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменения в пункт 3 постановления Законодательного Собрания Ростовской области «Об утверждении Положения об официальном периодическом печатном издании «Собрание правовых актов Ростовской области» подготовлен в связи со следующими обстоятельствами.
В связи с формированием Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва постановлением Законодательного Собрания Ростовской области от 19 сентября 2023 года № 3 было изменено количество заместителей Председателя Законодательного Собрания Ростовской области и скорректировано наименование их должностей. 
Представленным проектом постановления предлагается внести редакционные изменения в пункт 3 постановления Законодательного Собрания Ростовской области от 28 июня 2004 года № 433 «Об утверждении Положения об официальном периодическом печатном издании «Собрание правовых актов Ростовской области» и уточнить, что членами Редакционного совета «Собрания правовых актов Ростовской области» являются:
Михалев Сергей Александрович - первый заместитель Председателя Законодательного Собрания Ростовской области - председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, транспорту и связи;
Косачев Александр Сергеевич - заместитель Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по законодательству, государственному строительству и правопорядку;
Павлова Марина Михайловна - начальник протокольного отдела организационного управления аппарата Законодательного Собрания Ростовской области.
Таким образом, персональный состав Редакционного совета «Собрания правовых актов Ростовской области» останется прежним, но будут скорректированы наименования должностей, замещаемых депутатами Законодательного Собрания Ростовской области Михалевым Сергеем Александровичем и Косачевым Александром Сергеевичем.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.
