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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления  Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Положение о некоторых вопросах, рассматриваемых комиссией Законодательного Собрания Ростовской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Положение о некоторых вопросах, рассматриваемых комиссией Законодательного Собрания Ростовской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в связи со следующими обстоятельствами.
Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» были внесены изменения в ряд федеральных законов, в том числе в Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с которыми лица, замещающие государственные должности субъектов Российской Федерации, включая региональных депутатов, освобождаются от ответственности в случае несоблюдения ограничений, запретов и требований, неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, по не зависящим от них обстоятельствам.
Необходимым условием для признания указанных обстоятельств основанием для освобождения от ответственности является установленная комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (иным коллегиальным органом, осуществляющим функции указанной комиссии) причинно-следственная связь между возникновением этих обстоятельств и невозможностью соблюдения  ограничений, запретов и требований, исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Федеральным законом № 286-ФЗ установлена обязанность лица, замещающего соответствующую должность, в течение трех рабочих дней со дня, когда ему стало известно о возникновении таких обстоятельств, подать в соответствующую комиссию уведомление об этом. 
В связи с изложенным представленным проектом постановления предлагается внести изменения в Положение о некоторых вопросах, рассматриваемых комиссией Законодательного Собрания Ростовской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Ростовской области, и установить порядок рассмотрения данной комиссией уведомления о возникновении не зависящих от депутата Законодательного Собрания обстоятельств, препятствующих соблюдению ограничений и запретов, требований и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
В соответствии с Федеральным законом № 286-ФЗ предлагается закрепить, что указанное уведомление должно быть представлено депутатом Законодательного Собрания в комиссию в течение трех рабочих дней со дня, когда ему стало известно о  возникновении не зависящих от него обстоятельств. Если подобные обстоятельства также препятствуют подаче уведомления в этот срок, депутат должен представить уведомление не позднее 10 рабочих дней со дня прекращения этих обстоятельств.
Проектом постановления предлагается утвердить форму соответствующего уведомления. 
Предлагается также, что по результатам рассмотрения уведомления комиссия должна будет вынести одно из следующих решений:
1) признать, что  причинно-следственная связь между возникновением не зависящих от депутата обстоятельств и невозможностью соблюдения  им ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнения обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, федеральными законами, установлена;
2) признать, что такая причинно-следственная связь, отсутствует.
Кроме того, предлагается предусмотреть, что по результатам рассмотрения уведомления и при наличии к тому оснований контрольная комиссия может принять иное решение. 

Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.




