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ОБРАЩЕНИЕ 
Законодательного Собрания  Ростовской  области 
«К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости внесения изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»


Уважаемый Вячеслав Викторович!


Действующая в настоящее время редакция части 4 статьи 10 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусматривает обязанность лица, получившего государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, оформить жилое помещение, приобретенное за счет средств материнского капитала, в общую собственность. Такими собственниками обязаны стать как сам владелец материнского капитала, так и его супруг (супруга) и дети (в том числе первый, второй, третий ребенок и последующие дети).  
При этом норма, позволяющая совершеннолетним гражданам отказаться от участия в приобретении указанного жилья, в Федеральном законе отсутствует.
Сложившаяся в настоящее время правоприменительная практика также исходит из того, что отказаться от  доли в праве общей собственности на жилое помещение, на которое были потрачены средства материнского капитала, нельзя. 
При таких обстоятельствах совершеннолетние граждане, по различным причинам не желающие становиться собственниками жилого помещения, первоначально вынуждены оформить свою долю в общей собственности на приобретаемое за счет материнского капитала жилье, а впоследствии отчуждать эту долю в пользу кого-либо из членов своей семьи.
Указанная ситуация не только ограничивает свободу граждан в осуществлении своих гражданских прав, но и ведет к дополнительным денежным расходам (сделки с долями оформляются нотариально), может привести к лишению отдельных граждан социальных льгот.
Между тем статьей 1 Гражданского кодекса Российской Федерации установлена свобода граждан в осуществлении своих гражданских прав и обязанностей, декларируется свобода договора, предполагающая  соблюдение автономии воли сторон и их имущественной самостоятельности, недопустимость произвольного вмешательства кого-либо в частные дела.
В настоящее время на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации находится проект федерального закона 
№ 396291-8 «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона 
«О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Данный законопроект направлен на устранение вышеуказанного противоречия и дает возможность совершеннолетним детям и супругам лиц, получившим материнский капитал, отказаться от наделения их долями в приобретаемом жилом помещении. Права несовершеннолетних детей в данном случае нарушены не будут, более того, такие дети смогут получить более значительную долю в праве собственности.
В связи с изложенным депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой поддержать данный законопроект и оказать содействие в его скорейшем принятии.





