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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ПРОЕКТУ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ 
В ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН «О МЕСТНОМ САМОУПРАВЛЕНИИ 
В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ» 

Областным законом от 28 декабря 2015 года № 486-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области» были перераспределены вопросы местного значения между муниципальными районами и сельскими поселениями, входящими в их состав.
С 1 января 2017 года на уровень муниципальных районов переданы следующие вопросы местного значения сельских поселений: организация в границах поселения водоснабжения населения и водоотведения; дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения; организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения; сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, охрана объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения; создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения и другие.
В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в собственности муниципальных образований может находиться имущество, предназначенное для решения установленных вопросов местного значения.
В соответствии с частью 111 статьи 154 Федерального закона от  22 августа 2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в случае изменения перечня вопросов местного значения сельского поселения между муниципальным районом и сельскими поселениями в его составе осуществляется разграничение имущества.
В связи с этим в собственность муниципальных районов должны быть переданы объекты имущества, находящиеся в собственности входящих в их состав поселений, необходимые для решения органами местного самоуправления муниципальных районов новых вопросов местного значения.
Законопроектом предлагается внести изменение в Областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области», дополнив перечень имущества, переданного из муниципальной собственности муниципального образования «Ольховчанское сельское поселение» в муниципальную собственность муниципального образования «Чертковский район», новыми объектами недвижимого имущества. 
В частности, законопроектом Ольховчанское сельское поселение предлагает передать: пять водопроводов, одну асфальтированную дорогу и земельный участок под ней. 
        Кроме того, в связи с тем, что зарегистрировать право собственности на грунтовые и грунтощебневые  дороги, переданные в муниципальную собственность   муниципального образования «Ольховчанское сельское поселение» из  муниципальной собственности  муниципального образования «Чертковский район» Областным законом от 15.03.2007 №669-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области» не представляется возможным, они подлежат передаче в муниципальную собственность муниципального образования «Чертковский район»  на основании Областного закона в качестве земельных участков. В частности, предлагается передать 24 земельных участка под указанными грунтовыми и грунтощебневыми  дорогами. 
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.



Председатель Собрания депутатов – 
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