Финансово-экономическое обоснование
к проекту областного закона «О внесении изменений
в Областной закон «Об образовании в Ростовской области»

[bookmark: _GoBack]Проектом областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об образовании в Ростовской области» (далее – законопроект) с 01.09.2024 предлагается дополнить перечень обучающихся, которые обеспечиваются питанием за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, детьми из многодетных семей и детьми участников специальной военной операции, а также детьми, находящимися под их опекой (попечительством), в возрасте до 23 лет, обучающимися по очной форме обучения по программам основного общего, среднего общего образования в государственных общеобразовательных организациях Ростовской области и по программам подготовки специалистов среднего звена в государственных профессиональных образовательных организациях Ростовской области. Мера поддержки детей участников специальной военной операции устанавливается на период с 01.09.2024 по 31.12.2024.
Также законопроектом закрепляется мера поддержки многодетных семей в виде права детей на прием (зачисление) в государственные организации Ростовской области и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, в первоочередном порядке.
В предоставлении бесплатного питания упомянутых категорий получателей мер социальной поддержки нуждается 6 025 детей из многодетных семей и
271 ребенок участников специальной военной операции, а также детей, находящихся под их опекой (попечительством).
Дополнительная потребность в средствах областного бюджета на реализацию указанных предложений составит в 2024 году – 47 564,8 тыс. рублей, в 2025 году – 114 194,0 тыс. рублей, в 2026 году – 118 764,1 тыс. рублей, которую запланировано обеспечить при внесении очередных изменений в Областной закон от 14.12.2023 № 58-ЗС «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в июле текущего года.
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