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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменений в статью 16 Областного закона «О государственной гражданской службе 
Ростовской области»

Проект областного закона «О внесении изменений в статью 16 Областного закона «О государственной гражданской службе Ростовской области» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 22 апреля 2024 года № 87-ФЗ 
«О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
В настоящее время в соответствии с Федеральным законом 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации» одной из основных государственных гарантий гражданских служащих является возмещение им и членам их семей расходов, связанных с переездом в другую местность при переводе гражданского служащего в другой государственный орган, в том числе в порядке ротации. 
Федеральным законом № 87-ФЗ уточнено, что возмещение указанных расходов гражданскому служащему и членам его семьи осуществляется по причине перевода гражданского служащего по инициативе представителя нанимателя на иную должность гражданской службы в том же или другом государственном органе.
Также Федеральным законом № 87-ФЗ редакционно уточнено, что при переводе гражданского служащего в другой государственный орган в порядке ротации ему и членам его семьи возмещаются расходы, связанные с их переездом в другую местность к месту прохождения гражданской службы.
В связи с этим представленным законопроектом предлагается внести корреспондирующие изменения в статью 16 Областного закона от 26 июля 2005 года № 344-ЗС «О государственной гражданской службе Ростовской области» и аналогичным образом уточнить положения, определяющие государственные гарантии гражданских служащих Ростовской области и членов их семей в связи с их переездом в другую местность при переводе гражданского служащего на иную должность гражданской службы, в том числе в порядке ротации.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.
