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ПРОЕКТ



ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области
«К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину, Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой, Заместителю Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Ю.Л. Воробьеву по вопросу установления новой памятной
даты России – День российского кадета»

Уважаемый Вячеслав Викторович!
Уважаемая Татьяна Алексеевна!
Уважаемый Юрий Леонидович!

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации и Правительство Российской Федерации неоднократно подчеркивали важность патриотического воспитания молодежи и сохранения исторических традиций. В этом контексте особое значение приобретает кадетское образование, которое имеет глубокие исторические корни и играет важную роль в формировании будущих поколений патриотов России.
Кадетское движение в России, имея многовековую историю, сыграло важную роль в жизни нашей страны. Знаковым для всех кадет днем является
17 февраля, когда в 1732 году начались занятия в учреждении, впервые именованном «Кадетский корпус» по приказу императрицы Анны Иоанновны.
Кадетские корпуса обеспечивали получение их воспитанниками не только качественного образования, но и высоконравственного воспитания, направленного на формирование у них чувства долга, чести, преданности, любви к своей стране, необходимых для подготовки будущих защитников Родины. Выпускники кадетских корпусов составляли элиту офицерского состава русской армии и гордость России, вставая в числе первых на защиту Отечества.

В настоящее время традиции кадетского образования укрепляются
и развиваются. На сегодняшний день в стране действуют около полутысячи кадетских корпусов, школ, интернатов, лицеев, гимназий и внушительное количество кадетских классов.
Значительное число кадетских образовательных организаций сосредоточено на территории Ростовской области, славящейся преемственностью боевых, исторических и духовно-нравственных традиций. Именно здесь в 1993 году был возрожден старейший в России Донской Императора Александра III казачий кадетский корпус.
В текущих общественно-политических условиях кадетское образование приобретает особое значение, поскольку обеспечивает, помимо образования высокого уровня, подготовку воспитанников к военной и государственной службе в духе патриотизма, гражданской ответственности и готовности к служению Родине с опорой на духовно-нравственные ценности российского общества.
Многие выпускники кадетских корпусов являются участниками специальной военной операции, награждены медалями и орденами
за проявленные мужество и героизм. Некоторые из них отдали жизни за будущее нашей страны.
Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области убеждены, что учреждение новой памятной даты России, посвященной чествованию российских кадет, позволило бы не только отметить исторические и боевые заслуги кадетского движения, но и укрепить престиж кадетского образования и военной службы, патриотизм и чувство сопричастности к судьбе Отечества
у подрастающего поколения.
Учитывая вышеизложенное, Законодательное Собрание Ростовской области просит обратить внимание на актуальность и особую значимость данного вопроса и рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный закон от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» в части дополнения его новой памятной датой – 17 февраля - День российского кадета.
