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 ПРОЕКТ
ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области  
«К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу о совершенствовании законодательства о социальной поддержке членов семей участников специальной военной операции»

Уважаемый Вячеслав Викторович!
Статьей 38 Конституции Российской Федерации провозглашено, что материнство и детство, семья находятся под защитой государства, а забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. 
Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, а также право на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие. При этом права и обязанности родителей и детей основываются на происхождении детей, удостоверенном в установленном порядке. 
Между тем на практике в обращениях членов семей участников специальной военной операции (далее – СВО) нередко поднимается вопрос о несовершенстве законодательства о мерах поддержки семьи участников СВО в той части, в которой дети, проживающие и воспитывающиеся в семье участника СВО, при предоставлении мер поддержки разделяются на детей участника СВО и детей его супруги от предыдущего брака.
Данная ситуация обусловлена тем, что, по общему правилу, неусыновленные участником СВО дети его супруги от предыдущих браков не относятся к членам семьи участника СВО.
Таким образом, складывается ситуация, при которой один ребенок получит в приоритетном порядке место в детском саду, путевку в оздоровительный лагерь, сможет воспользоваться правом на переход с платного обучения на бесплатное в колледже, техникуме или университете, получит иные социальные гарантии, предусмотренные для членов семьи участника СВО, а другой ребенок не вправе претендовать на эти меры поддержки, хотя фактически проживает и воспитывается в семье участника СВО.
Безусловно, с формально-правовых позиций у таких детей есть отец, который должен нести бремя их содержания наравне с матерью.
Однако детям сложно объяснить такое различие при предоставлении государством мер поддержки.
При этом возможны ситуации, когда родной отец не выплачивает алименты, не участвует в воспитании ребенка, но при этом не дает согласие на усыновление его детей участником СВО либо такое согласие невозможно получить, поскольку его местонахождение неизвестно. Встречались случаи, когда согласие на усыновление было получено, но процедуру усыновления завершить не удалось в связи с гибелью участника СВО.
Кроме того, выплата родным отцом даже небольших сумм в качестве алиментов создает значительные сложности при решении вопроса о признании таких детей находящихся на иждивении участника СВО.
Таким образом, фактически вся ответственность за содержание и воспитание детей от предыдущего брака, проживающих в семье участника СВО, ложится только на супругу участника СВО, что снижает уровень социальной защищенности семьи участника СВО, создает дискриминацию внутри одной семьи и может стать причиной негативного отношения семей участников СВО к решениям органов власти. 
Учитывая необходимость оперативного оказания всесторонней помощи семьям участников СВО и снижения бюрократических проволочек при предоставлении мер поддержки, депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть вопрос об установлении особого (упрощенного) порядка признания детей супруги участника СВО от предыдущих браков, постоянно проживающих и воспитывающихся в семье участника СВО, членами семьи участника СВО для предоставления им мер социальной поддержки.
Принятие предлагаемых изменений позволит снизить социальное неравенство детей, проживающих и воспитывающихся в семье участника СВО, а также позволит им в полной мере претендовать на все социальные гарантии, предусмотренные при предоставлении мер поддержки семей участников СВО.
