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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в отдельные постановления Законодательного Собрания Ростовской области»

Проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в отдельные постановления Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в целях приведения постановлений Законодательного Собрания в соответствие с Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации».
Указанный Федеральный закон принят в развитие Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», которым был изменен подход к наименованиям региональных органов исполнительной власти. 
Теперь в наименованиях региональных органов исполнительной власти не используется словосочетание «государственной власти», а термины «орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации» и «исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации» заменены на термин «исполнительный орган субъекта Российской Федерации».
Представленным проектом постановления предлагается внести аналогичные изменения в Регламент Законодательного Собрания, Положение о комитетах и комиссиях Законодательного Собрания, Положение о Молодежном парламенте при Законодательном Собрании, Положение об аппарате Законодательного Собрания, Положение о Совете по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований при Законодательном Собрании, а также в постановление Законодательного Собрания Ростовской области от 28 июня 2004 года № 433 «Об утверждении Положения об официальном периодическом печатном издании «Собрание правовых актов Ростовской области».
Проектируемые изменения корреспондируют с изменениями, предлагаемыми в связи с принятием Федерального закона № 232-ФЗ в ряд областных законов. Соответствующий законопроект вносится одновременно с рассматриваемым проектом постановления Законодательного Собрания.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания не потребует материальных затрат.
