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Пояснительная записка
	к проекту областного закона «О внесении изменений в Областной закон
 «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ростовской области на плановый период 2024 - 2026 годов» 


Проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон              «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ростовской области на плановый период 2024 - 2026 годов» (далее - законопроект) разработан в соответствии с Областным законом от 18 июля 2002 года № 255-ЗС «О приватизации государственного имущества Ростовской области».
Принимая во внимание письмо министерства по физической культуре и спорту Ростовской области от 03.06.2024 № 25/1355, в целях привлечения инвестиций в 2024 году предлагается приватизировать 25,99 % акций акционерного общества Футбольный клуб «Ростов» путем продажи на аукционе.
Блокирующий пакет в размере 25 % + 1 акция акционерного общества Футбольный клуб «Ростов» останется в государственной собственности Ростовской области.
При этом с учетом действующей методики прогнозирования поступлений от продажи акций, а также отрицательного размера чистых активов акционерного общества, величина доходов областного бюджета от реализации пакета акций будет определена после проведения независимым оценщиком рыночной оценки активов и имущества общества. В связи с этим предлагается учесть в областном бюджете доходы от продажи указанного пакета акций, осуществленной на основании цены, сформированной по результатам проведения независимой оценки, по факту поступлений.
Приватизация 25,99 % акций акционерного общества Футбольный клуб «Ростов» направлена на сокращение государственного имущества Ростовской области, которое не приносит доходов в областной бюджет, а также на привлечение инвестиций и новых инвесторов, способных осуществлять финансирование деятельности акционерного общества Футбольный клуб «Ростов» в необходимом объеме в целях улучшения спортивных результатов футбольной команды.
Данная корректировка в составе государственного имущества, подлежащего приватизации в 2024 году, повлечет за собой дополнительные расходы областного бюджета, но без корректировки прогнозируемых поступлений от реализации программы приватизации.
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