

 

ПЕРЕЧЕНЬ
актов областного законодательства,
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Областного закона
«О внесении изменения в статью 4 Областного закона «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов»


Принятие Областного закона «О внесении изменения в статью 4 Областного закона «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов»  не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия каких-либо областных законов.
После принятия данного Областного закона потребуется принятие указа Губернатора Ростовской области о внесении изменений в указ Губернатора Ростовской области от 06.04.2015 № 17 «О мерах по реализации Областного закона № 312-ЗС».
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