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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания
Ростовской области «О внесении изменений в Положение о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Положение о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в целях совершенствования порядка внесения и рассмотрения представлений о награждении поощрениями Законодательного Собрания (далее – поощрения).
1. Согласно Положению о видах поощрений Законодательного Собрания  Ростовской области граждане и юридические лица могут быть награждены одним и тем же видом поощрения не более одного раза в течение одного созыва Законодательного Собрания. Проектом постановления предлагается предусмотреть, что награждение Почетной грамотой Законодательного Собрания может производиться не более двух раз. Также предлагается установить, что награждение поощрениями производится, как правило, не чаще чем один раз в два года.
2. В настоящее время применяется общий срок для внесения представлений о награждении поощрениями - не позднее чем за 30 календарных дней до даты предполагаемого награждения.
Проектом постановления предлагается существенно сократить указанный срок. В частности, проектируемыми нормами предусматривается общее правило о том, что представление о награждении поощрением вносится не позднее чем за 14 календарных дней до даты предполагаемого награждения. 
Исключение составляют те ситуации, когда поощрение планируется приурочить к праздничному дню, памятной дате или профессиональному празднику, перечень которых утвердит Председатель Законодательного Собрания. В этом случае соответствующее представление должно вноситься не позднее чем за 20 календарных дней до даты предполагаемого награждения.
3. Проектом постановления также предлагается уточнить и упорядочить требования к содержанию самого представления и прилагаемым к нему документам и материалам.
Помимо сведений, подтверждающих основания для награждения, соответствующее представление должно содержать указание на конкретный вид поощрения, которым предлагается наградить юридическое лицо или гражданина. К представлению о награждении поощрением гражданина должны быть приложены копия документа, удостоверяющего его личность, согласие гражданина на обработку его персональных данных и справка-объективка по унифицированным формам, которые будут утверждены распоряжением Законодательного Собрания. Справка-объективка, по сути, заменит собой краткие биографические данные, сведения о трудовой, иной общественно полезной деятельности гражданина и об имеющихся у него поощрениях, которые сейчас должны содержаться в представлении о награждении.
Согласно проектируемым нормам представление о награждении может содержать также предложение о выплате денежного вознаграждения к поощрению.
4. Проектируемые нормы предусматривают оптимизацию и совершенствование процедур рассмотрения представления о награждении. 
В соответствии с действующим порядком поступившее представление о награждении поощрением направляется Председателем Законодательного Собрания сначала в специально созданную рабочую группу, а затем в ответственный комитет.
Проектом постановления предлагается предусмотреть одновременное направление поступившего представления о награждении в ответственный комитет и рабочую группу.
При этом предлагается сохранить возможность направления по решению Председателя Законодательного Собрания представления о награждении поощрением только в ответственный комитет для рассмотрения вопроса о награждении Благодарностью Председателя Законодательного Собрания. 
Проектом постановления предлагается установить, что по итогам рассмотрения представления о награждении поощрением председатель ответственного комитета направляет в рабочую группу письмо, в котором отражается позиция ответственного комитета относительно награждения. При этом письмо может содержать ходатайство о награждении поощрением иного вида, отличного от указанного в представлении, а также о выплате денежного вознаграждения к поощрению или вручении ценного подарка.
Как и ранее, рабочая группа по результатам рассмотрения представления будет давать свое заключение. При этом проектом постановления предлагается предусмотреть, что рабочая группа в своем заключении может рекомендовать наградить юридическое лицо или гражданина поощрением иного вида, отличного от указанного как в представлении, так и в письме председателя ответственного комитета.
Предлагается установить, что в случае принятия решения о награждении поощрением с выплатой денежного вознаграждения перечисление денежных средств будет осуществляться на основании соответствующего заявления, содержащего реквизиты банковского счета, а также сведения об идентификационном номере налогоплательщика. Форма указанного заявления будет утверждаться распоряжением Законодательного Собрания.
Подготовка проектов постановлений и распоряжений Законодательного Собрания о награждении поощрениями, а также организационное обеспечение деятельности рабочей группы будут осуществляться аппаратом областного парламента. Указанные проекты постановлений и распоряжений должны будут визироваться ответственным исполнителем, руководителем и секретарем рабочей группы, председателем ответственного комитета.
Проектом постановления предусматривается утверждение Председателем Законодательного Собрания методических рекомендаций, в которых будут даны  разъяснения по порядку применения Положения о видах поощрений Законодательного Собрания  Ростовской области.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.
