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ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области
«К Заместителю Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю. Кузнецовой  и Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой по вопросу совершенствования мер социальной поддержки 
 семей с детьми-инвалидами»


Уважаемая Анна Юрьевна!
Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Особая социальная защита со стороны государства необходима семьям, имеющим детей-инвалидов и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе.
В связи с этим отдельные положения Федерального закона 
от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» нуждаются в совершенствовании.
Так, семьи, имеющие детей-инвалидов, имеют право на льготы по оплате за жилое помещение и за коммунальные услуги только до исполнения ребенку-инвалиду 18 лет. При исполнении ему 18 лет семья, в которой он находится, автоматически лишается указанных льгот.
Основанием для лишения права на льготы членов семей бывшего ребенка-инвалида является только его возраст.
Но само по себе исполнение 18 лет ребенку-инвалиду не влияет на состояние его здоровья, в отдельных случаях врожденные и наследственные аномалии в этот период только осложняются. 
Кроме того, в результате исполнения 18 лет бывшие дети-инвалиды автоматически становятся дееспособными, однако они по-прежнему нуждаются в постоянном постороннем уходе и зачастую не способны осуществлять свои права и обязанности самостоятельно. В связи с этим члены семей таких инвалидов вынуждены сразу после достижения совершеннолетия обращаться в судебном порядке за лишением их дееспособности. 
Полагаем целесообразным усилить поддержку семьям, имеющим в своем составе бывших детей-инвалидов, которые не перекладывают тяжкий груз ухода за такими инвалидами с детства на плечи государства. С учетом вышеизложенного, представляется разумным и логичным сохранение за семьей льгот по оплате за жилье и за коммунальные услуги при исполнении 18 лет инвалиду с детства, который по состоянию здоровья признан недееспособным и по-прежнему продолжает нуждаться в постоянном уходе членов своей семьи.
Требует дальнейшего разрешения и вопрос оказания мер социальной поддержки семьям, имеющим детей-инвалидов и инвалидов, с учетом их возможности обучаться. 
Так, при оказании государством поддержки родителям, воспитывающим детей, такая поддержка оказывается, как правило, до достижения детьми совершеннолетия. При этом в случаях, когда ребенок продолжает учиться, срок предоставления поддержки продлевается на период его обучения, но не дольше достижения возраста 23 лет.
Однако в указанном Федеральном законе льготы для семей, имеющих детей-инвалидов и инвалидов, на период их обучения, но не дольше достижения ими возраста 23 лет, не предусмотрены.
В связи с изложенным Законодательное Собрание Ростовской области просит рассмотреть возможность внесения изменений  в Федеральный закон в части распространения льгот, предусмотренных для семей, имеющих ребенка-инвалида, на семьи, имеющие в своем составе инвалида с детства старше 18 лет, признанного недееспособным, и (или) инвалида с детства  в возрасте до 23 лет, обучающегося в образовательной организации по очной форме обучения.
