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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменения в
 Областной закон «О Реестре муниципальных должностей и Реестре должностей муниципальной службы в Ростовской области»

Представленный проект областного закона «О внесении изменения в Областной закон «О Реестре муниципальных должностей и Реестре должностей муниципальной службы в Ростовской области» подготовлен в связи со следующими обстоятельствами.
Областным законом от 18 апреля 2024 года № 120-ЗС 
«О представительных органах муниципальных районов и главах муниципальных образований в Ростовской области» изменен порядок избрания глав муниципальных образований в Ростовской области.
В соответствии с ним главы городских округов, муниципальных районов, а также городских поселений, в состав которых входят населенные пункты, являющиеся административными центрами муниципальных районов, избираются представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Главы иных поселений в соответствии с их уставами могут избираться в указанном выше порядке или на муниципальных выборах. 
В настоящее время согласно Реестру должностей муниципальной службы в Ростовской области некоторые должности в местных администрациях могут быть предусмотрены в качестве должностей, учреждаемых для непосредственного обеспечения исполнения полномочий главы муниципального образования, избираемого на муниципальных выборах. Данное правило распространяется на должности заместителя главы администрации (в том числе первого), главы администрации района в городе, главного архитектора, управляющего делами, директора департамента, председателя комитета, начальника управления, начальника отдела (службы), заведующего отделом (службой), руководителя пресс-службы (пресс-секретаря), помощника (советника, консультанта) главы администрации, главного бухгалтера.
В связи с изменением порядка избрания глав муниципальных образований законопроектом предлагается установить, что указанные должности муниципальной службы могут быть учреждены для непосредственного обеспечения исполнения полномочий главы муниципального образования, возглавляющего местную администрацию, независимо от порядка его избрания.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат. 

