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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту областного закона «О внесении изменений 
в отдельные областные законы»

Проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы» подготовлен на основании предложений министерства строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области в связи с необходимостью приведения областных законов об установлении границ муниципальных образований в соответствие с уточненной границей Ростовской области.
Граница Ростовской области по смежеству с Воронежской и Волгоградской областями, Краснодарским и Ставропольским краями уточнена с учетом заключенных Ростовской областью с данными субъектами Российской Федерации соглашений об описании местоположения границ. Указанные соглашения утверждены Областными законами от 25 декабря 2018 года № 83-ЗС «Об утверждении заключения Соглашения о координатном описании границы между субъектами Российской Федерации Воронежской областью и Ростовской областью», от 1 декабря 2021 года 
№ 624-ЗС «Об утверждении заключения Соглашения об установлении описания границы между субъектами Российской Федерации Ростовской областью и Волгоградской областью», от 18 сентября 2019 года № 206-ЗС «Об утверждении заключения Соглашения об описании местоположения границы между Ростовской областью и Краснодарским краем», от 3 августа 2021 года № 513-ЗС «Об утверждении заключения Соглашения об установлении границы между субъектами Российской Федерации Ставропольским краем и Ростовской областью».
В связи с этим законопроектом предлагается внести изменения в 
13 областных законов, которыми установлены границы Азовского, Боковского, Верхнедонского, Дубовского, Егорлыкского, Зерноградского, Морозовского, Обливского, Песчанокопского, Советского, Целинского, Цимлянского, Шолоховского районов и поселений в их составе.
Изменения, которые необходимо внести в указанные областные законы, связаны исключительно с уточнением прохождения внешних границ муниципальных образований на отдельных участках, совпадающих с границей Ростовской области, а также с уточнением координат некоторых поворотных точек их внешних границ. 
В соответствии с частью 3 статьи 10 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» выявление и учет мнения населения в данном случае не требуется.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.
