Финансово-экономическое обоснование 
к проекту областного закона «О внесении изменений в Областной закон «О предоставлении материальной и иной помощи для погребения умерших
 за счет средств областного бюджета» 

На реализацию Областного закона от 03.05.2005 № 303-ЗС «О предоставлении материальной и иной помощи для погребения умерших за счет средств областного бюджета» на 2024 год в областном бюджете предусмотрены средства в объёме 51 297,0 тыс. рублей.
Расчет объема субвенций на осуществление полномочий по предоставлению материальной и иной помощи для погребения умерших, предусмотренной вышеуказанным областным законом, осуществлен по Методике регулирования межбюджетных отношений в Ростовской области, утвержденной Областным законом от 26.12.2016 № 834-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области». 
Министерством труда и социального развития Ростовской области уточнены расчеты потребности в средствах областного бюджета на осуществление полномочий по предоставлению материальной и иной помощи для погребения на 2024 год. 
В расчете использованы:
проиндексированные на 5,1 % размеры стоимости услуг по погребению, возмещаемых специализированным службам по вопросам похоронного дела, и социального пособия на погребение на 2024 год в сумме по 8 990,0 рублей каждый;
средние данные за последние три года о выплаченных социальных пособиях на погребение и возмещениях специализированным службам по вопросам похоронного дела в количестве 4 866 выплат;
расходы на оплату услуг по доставке и пересылке социального пособия на погребение в размере до 1,5 % от средств субвенции, рассчитанных на выплату социального пособия на погребение.
Дополнительных средств областного бюджета на предоставление материальной и иной помощи для погребения в связи с принятием законопроекта не потребуется, так как стоимость гарантированного перечня услуг по погребению устанавливается органами местного самоуправления не выше размеров стоимости услуг по погребению, возмещаемых специализированным службам по вопросам похоронного дела, и социального пособия на погребение, установленных Областным законом от 03.05.2005 № 303-ЗС. 
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