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Пояснительная записка
к проекту областного закона
«О внесении изменений в Областной закон
«Об образовании в Ростовской области»

Проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об образовании в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Ростовской области в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» (далее – Указ № 63) и совершенствования системы мер социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.
Согласно подпункту «а» пункта 6 Указа № 63 высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано установить ряд мер социальной поддержки многодетных семей, включая предоставление бесплатного питания обучающимся в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях субъектов Российской Федерации, а также право на первоочередной прием детей в организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования.
Единым стандартом региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, разработанным рабочей группой по обеспечению взаимодействия органов публичной власти и организаций по вопросам мобилизационной подготовки и мобилизации, социальной и правовой защиты граждан Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции, и членов их семей (образованной распоряжением Президента Российской Федерации от 20.12.2022 № 420-рп), рекомендованным ко внедрению в субъектах Российской Федерации, предусмотрено предоставление льготного горячего питания детям участников специальной военной операции, обучающимся в 5 – 11 классах региональных и муниципальных образовательных организаций, а также являющимся студентами, обучающимися по очной форме по программам среднего профессионального образования в региональных образовательных организациях (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции).
В настоящее время в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 10.10.2022 № 845 «О мерах поддержки семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации» указанная выше мера поддержки реализована для детей, обучающихся в государственных образовательных организациях Ростовской области. Для глав местных администраций обеспечение школьников – членов семей участников специальной военной операции питанием носит рекомендательный характер.
В целях совершенствования нормативного правового регулирования законопроектом предлагается внести изменения в Областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области» (далее – Областной закон) в части включения в статью 2 и раскрытия для целей Областного закона понятия «участник специальной военной операции». Так, под участником специальной военной операции в предлагаемой редакции Областного закона понимается:
1) гражданин Российской Федерации, зарегистрированный по месту жительства на территории Ростовской области и:
а) призванный на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации»;
б) заключивший контракт о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» или контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), принимающий (принимавший) участие в специальной военной операции;
2) погибший (умерший) из числа указанных выше лиц.
[bookmark: _GoBack]Часть 3 статьи 9 Областного закона, содержащую перечень категорий обучающихся, которые обеспечиваются питанием за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, предлагается дополнить детьми участников специальной военной операции, детьми, находящимися под опекой (попечительством) участников специальной военной операции, а также детьми из многодетных семей в возрасте до 23 лет, если такие дети являются обучающимися по очной форме обучения по программам основного общего, среднего общего образования в государственных общеобразовательных организациях Ростовской области и по программам подготовки специалистов среднего звена в государственных профессиональных образовательных организациях Ростовской области.
Кроме того, в статье 11 Областного закона закрепляется новая норма о праве детей из многодетных семей на прием (зачисление) в государственные организации Ростовской области и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, в первоочередном порядке.
Согласно законопроекту, предлагаемые изменения вступают в силу с 1 сентября 2024 года. Действие норм об обеспечении бесплатным питанием детей участников специальной военной операции, включая опекаемых, ограничивается 31 декабря 2024 года.
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