Пояснительная записка
к проекту областного закона «О внесении изменений в статьи 9 и 11 Областного закона «О региональном материнском капитале»


Проект областного закона «О внесении изменений в статьи 9 и 11 Областного закона «О региональном материнском капитале» (далее – законопроект) подготовлен в целях улучшения качества жизни многодетных семей, в том числе  посредством продления срока действия программы регионального материнского капитала с 1 января 2027 года по 2030 год включительно, и расширения возможности использования средств регионального материнского капитала 
на улучшение жилищных условий.
В соответствии с Перечнем поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию от 30.03.2024 Правительству Российской Федерации поручено обеспечить продление до 31 декабря 2030 года действие норм Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», в частности – предоставление материнского (семейного) капитала). 
Федеральным законом от 25.12.2023 № 682-ФЗ «О внесении изменений 
в статью 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» с текущего года расширены направления, по которым можно использовать средства материнского (семейного) капитала в целях улучшения жилищных условий: предусмотрена возможность реконструкции дома блокированной застройки.  
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения единого подхода к использованию средств материнского (семейного) капитала и регионального материнского капитала, законопроектом предлагается внести в Областной закон от 18.11.2011 № 727ЗС «О региональном материнском капитале» следующие изменения:
1) в статью 9 в части продления срока действия программы регионального материнского капитала с 1 января 2027 года по 2030 год включительно;
2) в статью 11 в части расширения возможности использования средств регионального материнского капитала на реконструкцию дома блокированной застройки и оформления реконструированного дома в общую долевую собственность родителей и детей.
Средства на предоставление регионального материнского капитала на 2027 год будут учтены при формировании проекта областного закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Принятие законопроекта не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета. 
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