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ПРОЕКТ
ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области  
«К Первому заместителю Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Д. Жукову и Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации  
Д.Ю. Григоренко об освобождении участников специальной военной операции и членов их семей от уплаты государственной пошлины при обращении в суд по делам особого производства»

Уважаемый Александр Дмитриевич!
Уважаемый Дмитрий Юрьевич!
Анализ сложившейся практики деятельности органов и организаций, предоставляющих бесплатную юридическую помощь участникам специальной военной операции (далее – СВО) и членам их семей, показал, что указанные граждане часто сталкиваются с необходимостью одновременного установления в судебном порядке большого количества юридически значимых фактов.
Так, нередко указанные лица вынуждены обращаться по вопросам установления факта родственных отношений, факта признания отцовства, факта принятия наследства и места открытия наследства. 
Кроме того, к сожалению, для членов семей участников СВО востребованной является категория дел о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявлении гражданина умершим.
Такие дела относятся к делам особого производства, по которым размер государственной пошлины с сентября 2024 года был увеличен 
в 10 раз и в настоящее время на основании подпункта 8 пункта 1 
статьи 33319 Налогового кодекса Российской Федерации составляет 
3000 рублей.
Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области полагают, что сложившаяся ситуация влечет существенные финансовые издержки и негативно отражается на материальном благополучии как участников СВО, так и членов их семей.
Учитывая необходимость оперативного оказания всесторонней помощи участникам СВО и членам их семей, депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть вопрос о внесении изменений в статью 33336 Налогового кодекса Российской Федерации в части освобождения участников СВО и членов их семей от уплаты государственной пошлины при обращении в суд с заявлениями о рассмотрении дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение, а также дел о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявлении гражданина умершим в связи с участием в СВО, в целях получения участниками СВО и членами их семей мер социальной поддержки. 
Принятие предлагаемых изменений позволит снизить финансовую нагрузку на семьи участников СВО при обращении в суд в порядке особого производства в целях установления оснований для предоставления социальных гарантий гражданам в связи с участием в СВО, а также членам их семей. 





