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Пояснительная записка 
к проекту областного закона «О внесении изменения в Областной закон 
«О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» 

Проект областного закона «О внесении изменения в Областной закон «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Ростовской области в связи с изменением областного законодательства. 
Начиная с 1 сентября 2024 года, в Ростовской области предполагается поэтапное внедрение электронного учета бесплатного проезда социальных работников организаций социального обслуживания, чья профессиональная деятельность связана с разъездами.
В соответствии с проектом областного закона «О внесении изменений в статью 27 Областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области», планируемым к рассмотрению на очередном заседании Законодательного Собрания Ростовской области по инициативе Губернатора Ростовской области, 
с 1 сентября 2024 года порядок и условия бесплатного проезда таких социальных работников будет определять Правительство Ростовской области.
С учетом этого законопроектом предлагается внести в часть 8 статьи 4 приложения «Методика регулирования межбюджетных отношений в Ростовской области» к Областному закону от 26.12.2016 № 834-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» изменение в части уточнения порядка расчета субвенций местным бюджетам на реализацию полномочий в сфере социального обслуживания населения.
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