 

Финансово-экономическое обоснование
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в статью 27 Областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области»  

Проект областного закона «О внесении изменений в статью 27 Областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен в целях перехода с 1 сентября 2024 года на электронную систему учета бесплатного проезда социальных работников государственных организаций социального обслуживания Ростовской области и муниципальных организаций социального обслуживания (далее – социальные работники), осуществляющих свою профессиональную деятельность в городских округах Ростовской области.
В соответствии с Областным законом от 03.09.2014 № 222-ЗС «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области» социальным работникам, чья профессиональная деятельность связана с разъездами, предусмотрена льгота в виде бесплатного проезда на всех видах общественного внутригородского (внутрирайонного) транспорта, пригородного автомобильного транспорта (кроме такси). 
Социальным работникам, проживающим в городе Ростове-на-Дону, данная льгота предоставляется в виде ежемесячной денежной выплаты в размере 414,0 руб., социальным работникам, проживающим во всех остальных муниципалитетах области, предоставляется бесплатный проезд на основании бумажного единого проездного талона.
Возмещение транспортным предприятиям расходов на предоставление бесплатного проезда социальным работникам осуществляется на основании заключенных договоров и сведений о количестве выданных единых проездных талонов, но не более 265,0 руб. в месяц за каждого социального работника, получившего единый проездной талон.
Объем расходов областного бюджета на осуществление государственных полномочий в сфере социального обслуживания осуществляется за счет соответствующей субвенции.
На 2024 год в областном бюджете на эти цели предусмотрено 20 154,7 тыс. руб., на 2025 год – 20 154,7 тыс. руб., на 2026 год – 20 154,7 тыс. руб.
В связи с принятием законопроекта потребуется выделение дополнительных средств областного бюджета в объеме на 2024 год 13 653,6 тыс. руб., на 2025 год – 54 614,4 тыс. руб., на 2026 год –  54 614,4 тыс. руб.
Объем расходов областного бюджета определен исходя из следующих значений:
фактической численности социальных работников городских округов, чья профессиональная деятельность связана с разъездами – 2 205 чел.;
средневзвешенного количества дней, в которых совершают поездки социальные работники;
фактического и среднего количества совершаемых в рабочий день поездок социальных работников на городских и внутрирайонных маршрутах по городским округам (расчет среднего количества поездок осуществлен на основании сведений органов социальной защиты населения муниципальных образований Ростовской области);
средней стоимости проезда в разрезе городских округов.
Объём дополнительных средств областного бюджета будет покрыт за счет  экономии, сложившейся у министерства труда и социального развития Ростовской области области по субвенции на предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
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