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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменений 
в статьи 7 и 14 Областного закона «О местном самоуправлении 
в Ростовской области»

Проект областного закона «О внесении изменений в статьи 7 и 14 Областного закона «О местном самоуправлении в Ростовской области» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 13 июля 2024 года № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
1. Указанным Федеральным законом скорректированы положения Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», регламентирующие правовой статус советов муниципальных образований субъектов Российской Федерации.
В связи с этим представленным законопроектом предлагается внести корреспондирующие изменения в статью 7 Областного закона от 28 декабря 2005 года № 436-ЗС «О местном самоуправлении в Ростовской области» и аналогичным образом уточнить правовой статус образованного в Ростовской области Совета муниципальных образований.
В частности, законопроектом предлагается конкретизировать, что Совет муниципальных образований создается в целях обеспечения взаимодействия не только органов местного самоуправления, но и их должностных лиц и муниципальных образований, а также представления и защиты их общих интересов в пределах территории региона.
По аналогии с федеральными поправками предлагается редакционно уточнить, что организация и деятельность Совета муниципальных образований осуществляются в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о некоммерческих организациях, то есть без предусмотренного ранее прямого указания на Федеральный закон от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Поскольку с принятием Федерального закона № 181-ФЗ положения, определяющие полномочия съезда (собрания членов) совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации, а также устанавливающие запрет на вмешательство советов в деятельность муниципальных образований, теперь отсутствуют в Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», аналогичные им нормы предлагается исключить из областного законодательства.
В соответствии с Федеральным законом № 181-ФЗ субъекты Российской Федерации по-прежнему обладают законодательным полномочием по регулированию вопросов взаимодействия региональных органов государственной власти и совета муниципальных образований.
В связи с этим законопроектом предлагается сохранить установленный в настоящее время в статье 7 Областного закона «О местном самоуправлении в Ростовской области» перечень форм взаимодействия органов государственной власти Ростовской области с Советом муниципальных образований.
Также по аналогии с федеральным регулированием законопроектом предлагается предусмотреть в статье 7 Областного закона «О местном самоуправлении в Ростовской области» обязанность Совета муниципальных образований по подготовке и представлению в Правительство Ростовской области и Всероссийскую ассоциацию развития местного самоуправления ежегодного доклада о состоянии и развитии местного самоуправления в Ростовской области.
2. В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется только за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из соответствующих бюджетов.
На основании этого Федеральным законом № 181-ФЗ уточняется, что органы местного самоуправления несут ответственность за осуществление переданных полномочий субъекта Российской Федерации именно в пределах субвенций, предоставленных местным бюджетам в целях финансового обеспечения осуществления соответствующих полномочий, а не в пределах выделенных муниципальным образованиям на эти цели материальных ресурсов и финансовых средств, как это предусмотрено сейчас.
В связи с этим законопроектом предлагается внести корреспондирующие изменения в статью 14 Областного закона от 28 декабря 2005 года № 436-ЗС «О местном самоуправлении в Ростовской области». 
Поскольку данные положения Федерального закона № 181-ФЗ вступают в силу с 1 января 2025 года, в законопроекте предлагается предусмотреть, что поправки в указанную статью вступят в силу с этой же даты. 
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.
