Финансово-экономическое обоснование 
к проекту областного закона «О внесении изменения в Областной закон 
«О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области»

Проектом областного закона «О внесении изменения в Областной закон «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» предлагается внести в часть 8 статьи 4 приложения «Методика регулирования межбюджетных отношений в Ростовской области» к Областному закону от 26.12.2016 № 834-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» изменение в части уточнения порядка расчета субвенций местным бюджетам на реализацию полномочий в сфере социального обслуживания населения в связи с поэтапным внедрением с 1 сентября 2024 года электронного учета бесплатного проезда социальных работников организаций социального обслуживания, чья профессиональная деятельность связана с разъездами.
Расходы на обеспечение указанной меры поддержки в 2024 году в сумме 13,7 млн рублей учтены в проекте областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» за счет перераспределения экономии по субвенции на предоставление субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
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54,6 млн рублей будут учтены в проекте областного закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
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