Пояснительная записка
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в статью 27 Областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области»  

Проект областного закона «О внесении изменений в статью 27 Областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен в целях перехода с 1 сентября 2024 года на электронную систему учета бесплатного проезда социальных работников государственных организаций социального обслуживания Ростовской области и муниципальных организаций социального обслуживания (далее – социальные работники), осуществляющих свою профессиональную деятельность в городских округах Ростовской области.
Действующей редакцией статьи 27 Областного закона от 03.09.2014 № 222-ЗС «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области» предусмотрено, что социальным работникам города Ростова-на-Дону предоставляется ежемесячная денежная выплата. Размер выплаты составляет 414 руб. Социальным работникам, проживающим во всех остальных муниципалитетах области, предоставляется бесплатный проезд на основании бумажного единого проездного талона.
Поскольку в границах 30 муниципальных районов Ростовской области сообщение между отдельными населенными пунктами осуществляется межмуниципальными маршрутами, а в 3 муниципальных районах Ростовской области (Каменский, Октябрьский и Советский (сельский) муниципальные маршруты отсутствуют, предлагается осуществить поэтапный переход на электронный учет бесплатного проезда социальных работников начиная с городских округов Ростовской области (Азов, Батайск, Волгодонск, Гуково, Донецк, Зверево, Каменск-Шахтинский, Новочеркасск, Новошахтинск, Ростов-на-Дону, Таганрог, Шахты).
Бесплатный проезд в указанных городских округах будет предоставляться на основании электронной социальной проездной карты, в иных муниципальных образованиях сохранена действующая система предоставления льготного проезда.
Одновременно законопроектом уточняются виды маршрутов, на которых социальным работникам подтверждается право бесплатного проезда.
Социальная проездная карта рассчитана на осуществление до 80 поездок в месяц в муниципальном образовании по месту выдачи в рабочее время за исключением праздничных и выходных дней.
Для реализации электронного учета бесплатного проезда социальных работников в указанных городских округах потребуется выделение дополнительных средств из областного бюджета на 2024 год в объеме 13 653,6 тыс. руб., на 2025 год – 54 614,4 тыс. руб., на 2026 год - 54 614,4 тыс. руб.
Объём дополнительных средств областного бюджета будет покрыт за счет  экономии, сложившейся у министерства труда и социального развития Ростовской области по субвенции на предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
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