ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА 
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН 
«О МЕСТНОМ САМОУПРАВЛЕНИИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ» 

           Областным законом от 22 июня 2006 года № 499-ЗС  «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» исполнительно-распорядительным органам муниципальных районов и городских округов были переданы на неопределенный срок государственные полномочия Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.

            В 2019 году в рамках реализации указанных полномочий Администрация Аксайского района приобрела жилые помещения, расположенные по адресу: г. Аксай, ул. Строителей, д. 8, кв. 1 и 29.            Общая площадь каждой из этих квартир составляет соответственно 25,8 кв. м и 25,7 кв. м. Приобретенные жилые помещение были включены в специализированный жилищный фонд муниципального образования «Аксайский район» и предоставлены сиротам по договорам найма специализированного жилого помещения.  

   В 2022 году в связи со смертью нанимателей Администрацией Аксайского района были приняты решения об исключении указанных жилых помещений из специализированного жилищного фонда.  Несовершеннолетние дети и супруги в качестве членов семьи нанимателей в данные квартиры не вселялись и в договоры найма специализированного жилого помещения не включались, в связи с чем после смерти нанимателей договоры социального найма на эти жилые помещения с ними не заключались.
 С 1 января 2021 года минимальный размер жилья, предоставляемого детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа по договору найма специализированного жилого помещения, увеличен с 25 кв. м до 33 кв. м на одного человека. Таким образом, ранее приобретенные Администрацией Аксайского района специализированные жилые помещения для детей-сирот, общая площадь каждого из которых составляет менее 33 кв. м на одного человека, уже не могут быть предоставлены данной категории граждан. Обеспечение жилищных прав каких-либо иных категорий граждан Администрация Аксайского района не осуществляет, в связи с чем этот жилищный фонд не может быть использован по назначению.
 В таком случае в соответствии с частью 5 статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) муниципальное имущество подлежит перепрофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению.

В силу пункта 6 части 1 статьи 14 Федерального закона № 131-ФЗ данный жилой фонд необходим Аксайскому городскому поселению для исполнения его полномочий по обеспечению жилищных прав проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан. 
В связи с этим проектом областного закона предлагается передать вышеуказанные жилые помещения в собственность Аксайского городского поселения, что позволит ему зарегистрировать право собственности на эти объекты с целью дальнейшего осуществления предоставленных Федеральным законом № 131-ФЗ полномочий. 
             Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.

Председатель Собрания депутатов –
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