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ПРОЕКТ

ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области
«К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко по вопросу обеспечения бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета студентов с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по программам среднего профессионального образования в образовательных организациях, учредителем которых является Российская Федерация»


Уважаемый Дмитрий Николаевич!

Создание условий для максимальной реализации детей и молодежи с особыми образовательными потребностями – одно из важнейших направлений государственной политики Российской Федерации в сфере образования. 
Задача создания образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования, в том числе профессионального, для лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, целенаправленно решается в ходе модернизации системы образования. 
Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях получения качественного образования обучающимися с ОВЗ предусмотрено предоставление им различных дополнительных гарантий. Так, частью 10 статьи 79 указанного Федерального закона установлено требование о необходимости создания в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования специальных условий для получения образования обучающимися в ОВЗ.
В соответствии со статьями 34, 37 и 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в качестве одной из мер социальной поддержки обучающихся с ОВЗ является обеспечение их бесплатным двухразовым питанием. Обеспечение питанием возложено на учредителя образовательной организации, а организация его предоставления – непосредственно на организацию, осуществляющую образовательную деятельность.
 Согласно данным статистики на начало 2024/2025 учебного года в 4 679 образовательных организациях, осуществляющих деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования (далее – СПО) обучалось 3 млн 850 тысяч студентов. Из них 7,4 % – за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, 55,6 % – за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и 37 % – по договорам об оказании платных образовательных услуг. 
Из общего числа студентов, обучающихся по программам СПО, 42 756 человек – лица с ОВЗ и инвалидностью (1,1% от общего числа студентов). Большая часть из них – 25 541 человек – получали образование за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, еще 4 843 человека – за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (60 % и 11 % соответственно). 
При этом субъекты Российской Федерации как учредители образовательных организаций, реализующих программы СПО, в рамках исполнения полномочий, закрепленных в Федеральном законе «Об  образовании в Российской Федерации», обеспечивают обучающихся с ОВЗ бесплатным двухразовым питанием за счет средств собственных бюджетов.  
Например, в Ростовской области студенты с ОВЗ, обучающиеся в колледжах, техникумах и училищах, учрежденных Ростовской областью, обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований областного бюджета из расчета 157,6 руб. в день (всего 204 человека в 2024/2025 учебном году).
В то же время обучающиеся с ОВЗ, получающие среднее профессиональное образование в образовательных организациях, учрежденных федеральными органами государственной власти, либо обеспечиваются двухразовым бесплатным питанием за счет самой образовательной организации, либо в силу ограниченности финансовых возможностей последней не обеспечиваются им вовсе. 
Таким образом, отсутствие бюджетный ассигнований федерального бюджета неизбежно приводит к нарушению принципов социальной справедливости и равенства. Полагаем, что обучающимся с ОВЗ должны быть установлены равные гарантии на получение мер социальной поддержки вне зависимости от того, кто выступает в качестве учредителя образовательной организации: Российская Федерация, субъект Российской Федерации или муниципальное образование.  
В целях соблюдения указанных принципов и обеспечения единых подходов к предоставлению закрепленных в федеральном законодательстве мер социальной поддержки обучающихся с ОВЗ Законодательное Собрание Ростовской области просит Вас рассмотреть возможность обеспечения бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета студентов с ОВЗ, обучающихся по программам СПО в образовательных организациях, учредителем которых является Российская Федерация. 

